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viewed. Practical experience testifies that motivation of learners is an integral part of learning a foreign language. 

Motivation is an indisputable factor of educational success in general and in FLT in particular. It is the starting point 

of any activity, such as work, communication, learning. Motive must be present in the beginning of a lesson and in 

composing a system of motives for each of its consecutive parts. There are external and several types of internal 

motivation. Motive must become that standing point on which the whole lesson is based. 

Key words: motivation, motive, internal motivation, external motivation, operative motivation, perspective 

motivation, motivational composition. 

 

УДК [37.091.32:811:111]:159.954-053.5                                                           Л.М.ЯСНОГУРСЬКА, К. Ю. МИСЬ 

 

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

У статті розглядаються основні аспекти розвитку творчих здібностей молодших школярів на уроках 

англійської мови. Наведено основні принципи розвитку творчого потенціалу, які можуть бути покладені в 

основу навчання творчому мисленню учнів. 

Ключові слова: креативність, творча особистість, творчі здібності, школярі, творчий потенціал, 

індивідуальність,інтелект. 

 

Постановка проблеми. Сучасна освіта потребує педагогів – творчих особистостей з високим рівнем 

здатності до створення нових ідей з нетрадиційним мисленням, готових швидко й оригінально розв’язувати 

навчальні проблемні задачі. Така внутрішня особистісна тенденція до творчого розв’язання проблем у 

психолого-педагогічній науці дістала назву креативність. Очевидним є те, що лише вчителі, які мають 

достатньо розвинені креативні якості, можуть досягти високої професійної майстерності і сформувати творчі 

особистості своїх вихованців, стимулювати зростання їхніх інтелектуальних сил і можливостей. 

Метою загальноосвітньої та вищої школи XXI ст. є формування індивіда, здатного вийти за межі 

отриманих знань, відкритого до інновацій, саморозвитку та безперервної освіти протягом усього життя. 

Аналіз досліджень. Проблему розвитку творчої особистості досліджували такі вчені, як А.Н.Лук 

(психологія творчості, мислення і творчість), Я.А.Пономарьов (знання, розумовий розвиток, психологія 

творчості і педагогіка, мислення і творчість), А.М.Матюшкін (проблемні ситуації в мисленні та навчанні), 

Г.І.Щукіна (проблема пізнавального інтересу в педагогіці), Н.В.Кічук (формування творчої особистості 

вчителя), Д.Б.Богоявленська (один із підходів до дослідження інтелектуальної творчості), П.К.Енгельмейер 

(теорія творчості, творча особистість та творче середовище), М.А.Холодна (дослідження психології інтелекту), 

В.А. Моляко (психологія творчості), В.І. Андрєєва, Р.М. Грабовська, Н.В.Кузьміна, Н.Ф.Тализіна та інші 

(технологія формування творчої особистості) та інші. 

Мета статті: розвиток творчих здібностей учнів початкової школи в процесі вивчення англійської 

мови. 

Виклад основного матеріалу. Творчу діяльність учня В. Сухомлинський розглядав не лише як вищу 

форму активності і самостійності, а і як найбільшу радість в духовному житті людини. Дитина повинна жити в 

світі творчості. «Без цього, – писав педагог, – вона – засушена квітка»[3, с.5].  Адже школа та вчитель є тією 

лабораторією, де  навчають і виховують, відкривають можливості кожної дитини, допомагають розкривати її 

власні потреби. 

Практично в кожній дитині є творчий потенціал. У кожної є свої здібності, притаманні лише їй, і тому – 

унікальні. В зв’язку з цим, завдання сучасної школи, системи освіти в цілому – допомогти дитині відшукати, 

розпізнати і розвинути в собі ці здібності. Не один рік вчителі початкових класів вишукують і використовують 

новіші та ефективніші форми і методи навчання учнів. Спрямовують свою роботу не на учіння, а на навчання, 

не на знання, а на вміння й навички, не на використання пам’яті, а на її розвиток, не на «сліпе» повторення чи 

заучування відомих висловів, теорій, а на уміння мислити, висловлювати свою думку. 

Одним із основних завдань вчителя є розвиток дитини як неповторної, унікальної індивідуальності, 

формування в неї творчого потягу до прекрасного, виявлення свого внутрішнього сприйняття художніх творів, 

прагнення до самостійної пізнавальної діяльності. 

Тому насамперед потрібно створити на уроці такі умови, за яких дитина почуває себе вільною у 

пошуку, не скованою рамками заборони, а розкриленою для творчого процесу - написання твору, вірша або 

казки. Так, наприклад, на уроці розвитку мовлення було дано завдання написати казку про природу, про життя 

людей з несподіваним закінченням.  

Звичайно, дуже добре, якщо у дітей сформовані навички грамотною письма, але якщо робота вчителя 

спрямована на те, щоб учні вийшли зі школи лише грамотними особистостями, то це, на мою думку, не принесе 

повноцінного бажаного результату. Такі діти не зможуть в усіх барвах сприймати навколишню дійсність, 

зрозуміти своє призначення на землі, не зможуть по-своєму, неповторно і яскраво висловлювати свої почуття, 

мрії та бажання. 

 Одна з тенденцій розвитку людської цивілізації полягає в тому, що кожна нова історична епоха 

висуває до психології живе в ній людини абсолютно нові вимоги. Протягом великого відрізку існування 

людського суспільства творчість було долею одиниць, і ця ситуація задовольняла громадські структури 
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минулого. Сучасне технологічне суспільство рухається шляхом передачі функцій рутинного мислення машин, 

комп'ютерів, очікуючи від людини творчого мислення, продуктивного. Бути ходячою енциклопедією нікому не 

заборонено, але робити це необов'язково, оскільки будь-яка інформація, що цікавить нас може бути отримана за 

досить короткий термін завдяки комп'ютеру. Від людини все більше очікується зовсім інше, а саме - вміння 

придумувати і створювати. Школа повинна прореагувати на ці мінливі соціальні умови: ми повинні вчити 

креативності точно так само, як і читання, математики та інших предметів. Переорієнтація школи на навчання - 

творче завдання надзвичайно трудомістка і, що найголовніше, здійсненне тільки вчителями. 

Е. Григоренко і Р. Стернберг пропонують 12 стратегій розвитку творчого потенціалу, які можуть бути 

покладені в основу навчання творчому мисленню в школі на будь-якому навчальному предметі. 

Використовуючи ці стратегії - принципи, вчитель не тільки зможе збільшити ймовірність розкриття творчого 

потенціалу своїх учнів, але і посилити креативне начало в самому собі. Отже, ось ці принципи: 

- бути прикладом для наслідування; 

- заохочувати сумніви, що виникають по відношенню до загальноприйнятих припущень і допущеннях; 

- дозволяти робити помилки; 

- заохочувати розумний ризик; 

- включати в програму навчання розділи, які дали б учням продемонструвати свої творчі здібності, 

проводити перевірку засвоєного матеріалу таким чином, щоб в учнів була можливість їх застосування; 

- заохочувати вміння знаходити, формулювати та ігнорувати проблему; 

- заохочувати і винагороджувати творчі ідеї та результати творчої діяльності; 

- надавати час для творчого мислення; 

- заохочувати терпимість до невизначеності та незрозумілості; 

- підготувати до перешкодам, що зустрічаються на шляху творчої особистості; 

 - стимулювати подальший розвиток; 

- знайти відповідність між творчою особистістю і середовищем[2, с.4]. 

Необхідно зазначити, що розвиток творчих і винахідливих здібностей багаторазово збільшує 

ефективність уроку, створює умови для розкриття особистості учнів, розвиває їх в інтелектуальному плані. 

Творча особистість – головна мета креативної системи навчання. Творча особистість – це та цілісна 

людська індивідуальність, яка виявляє розвинені творчі здібності, творчу мотивацію, творчі вміння, що 

забезпечують їй здатність породжувати якісно нові матеріали, технології та духовні цінності, які певною мірою 

змінюють на краще життя людини. Креативна дидактична система визначає модель становлення творчої 

особистості як піраміду, в основі якої – гуманна людина зі всією сукупністю творчих задатків, здібностей, 

мотивів[5]. 

Відродження інтелектуального потенціалу України потребує систематичного, цілеспрямованого 

розвитку в школярів усіх типів навчальних закладів загальнонавчальних умінь і навичок. Поряд з цим повинні 

поглиблюватись і творчі вміння. А це спроможний зробити тільки творчо налаштований вчитель, який 

інтелектуальні вміння та навички вдосконалює із врахуванням вікових аспектів в процесі міжпредметного, 

цілеспрямованого, активаційного забезпечення, випереджального навчання, операційно-системного 

формування, поетапності, особистісно зорієнтованого навчання. 

Висновок. Отже, динамізм, притаманний сучасному розвиткові цивілізації, зростання соціальної ролі 

особистості, гуманізація та демократизація суспільства, інтелектуалізація праці, швидка зміна техніки і 

технології в усьому світі - все це зумовлює необхідність перетворення освітньої системи. 

Національна державна програма "Освіта" (Україна XXI століття) передбачає відродження національної 

освіти, спрямування її на формування творчої особистості, забезпечення пріоритетного розвитку людини, 

надання можливостей кожному громадянину України постійно вдосконалювати свою освіту, підвищувати 

професійний рівень. 

В реалізації цих завдань головне місце відводиться школі. 

В умовах радикальних реформ освіти на перший план виступає формування не тільки традиційних 

знань, умінь і навичок, але і розвиток мислення, творчих здібностей, дослідницьких навичок. 

 Треба кожному вчителеві запам’ятати слова А. Дістервега: "Учитель мусить бути творцем". Тоді і учні 

будуть творчими послідовниками свого наставника[1, с.15]. 
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В статье рассматриваются основные аспекты развития творческих способностей младших 

школьников на уроках английского языка. Приведены основные принципы развития творческого потенциала, 

которые могут быть положены в основу обучения творческому мышлению учащихся. 

Ключевые слова: креативность, творческая личность, творческие способности, школьники, 

творческий потенциал, индивидуальность, интеллект. 

 

The article deals with the main aspects of the development of creative abilities of junior pupils in English 

lessons. The basic principles of development of creative potential, which can be the basis for learning the creative 

thinking of students, are presented. 

Key words: creativity, creative personality, creative abilities, schoolchildren, creative potential, individuality, 

intellect. 

 

УДК 811.111:37.091.32-028.22                                                                             Л. В. МОРОЗ, С. В. ДОРОШЕНКО 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МОДЕЛЮВАННЯ, ЯК ЗАСОБУ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Статтю присвячено висвітленню проблеми ефективності застосування методу моделювання на 

уроках англійської мови. 

Ключові слова:  наочність, метод моделювання, модель, англійська мова. 

 

Постановка проблеми. Оскільки сучасна освіта в Україні все більше інтегрується з європейською, то 

особливо важливим завданням є володіння англійською мовою. Одним із пріоритетних напрямів реформування 

освіти, висунутих Державною національною програмою «Освіта. Україна XXI ст.», визначено необхідність 

досягнення якісно нового рівня у вивченні іноземних мов. Іноземна мова – це не просто навчальний предмет. 

На відміну від інших академічних предметів, на уроках англійської мови розкриваються особливості 

іншомовної культури, нові стилі життя.  

Сучасна школа ставить за мету формування особистості здатної мислити. І одним із основних 

принципів навчання є принцип наочності. Розробка цього принципу бере свої початки у роботах Яна Амоса 

Коменського ще у XVII ст.  Він вважав, що будь-яке пізнання і навчання повинно ґрунтуватися на чуттєвому 

досвіді.  

Існує велика кількість способів презентації нового матеріалу на уроках англійської мови. Але одним із 

найефективнішим методом, що дозволяє зробити будь-який навчальний матеріал доступним для сприйняття, є 

метод моделювання. Разом з тим, він виступає ефективним засобом реалізації принципу наочності. 

Саме тому проблема застосування методу моделювання на уроках англійської мови є актуальною на 

даний час. 

Метою статті є обґрунтування важливості застосування моделювання на уроках англійської мови. 

Аналіз останніх наукових досліджень. Перші передумови актуалізації питання моделювання 

навчального процесу були представлені в працях Е. С. Заїр-Бек, В. М. Монахова, В. О. Серікова, 

В. А. Сластенина, М. А. Чошанова, Т. В. Шамової, які займалися проблемою педагогічного проектування. 

Метод моделювання сьогодні широко використовується в педагогіці. Л. М. Фрідман вважає, що 

використання моделювання в навчанні має два аспекти: 1) служить тим змістом, який має бути засвоєно учнями 

в результаті навчання; 2) є тими навчальними дією і засобом, за допомогою яких досягається мета навчання і 

без яких неможливе повноцінне навчання. 

Виклад основного матеріалу. Молодший шкільний вік є початком формування навчальних дій у 

дітей. У той же час моделювання – це дія, яка виноситься за межі молодшого шкільного віку в подальші види 

діяльності людини і виходить на новий рівень свого розвитку. За допомогою моделювання можна звести 

вивчення від простого, незнайомого – до знайомого , тобто зробити об'єкт доступним для ретельного вивчення.  

Метод моделювання використовується там і тоді, коли з якихось причин неможливо досліджувати 

об'єкт безпосередньо. Тоді замість нього виступає його аналог – модель, яку досліджують як імітацію оригіналу 

(об'єкта). На моделі вивчають властивості об'єкта, а потім нагромаджені знання переносять на оригінал. В 

основі такого перенесення лежить схожість, подібність моделі та оригіналу. 

При навчанні англійської мови моделі виступають  не тільки важливим засобом семантизації, а й 

засобом оволодіння ситуативною обумовленістю мови. За допомогою моделювання створюються навчальні 
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